



# МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

## Директорат дошкільної, шкільної, позашкільної та інклюзивної освіти

пр. Перемоги, 10 м. Київ, 01135, тел.(044)481-47-58, факс (044)481-32-87, e-mail: dps@mon.gov.ua

### Заклади післядипломної педагогічної освіти

#### Щодо проведення конкурсів

Директорат дошкільної, шкільної, позашкільної та інклюзивної освіти Міністерства освіти і науки України інформує, що за ініціативи Вірменського товариства культурних зв'язків «АОКС-Україна» у рамках проекту «Моя Батьківщина – очима дітей етносів України» проводитиметься Всеукраїнський історико-літературний конкурс «Вони є. Вони поруч» та Всеукраїнський конкурс-фестиваль авторської патріотичної пісні «Моя Батьківщина. Пам'яті Олександра Авагяна».

Просимо інформувати про зазначені заходи заклади освіти.

Участь у заходах є виключно добровільною та безкоштовною, звітування не передбачається.

З організаційних питань щодо проведення конкурсів звертатися за телефонами: 097 484 58, 093 488 58 54 (Оганесян Олена Михайлівна). Адреса для листування: ogelmi17@gmail.com.

Додаток на 7 арк.

Начальник Головного управління  
загальної середньої та дошкільної освіти

Юрій КОНОНЕНКО

Харченко 481 47 59



**Умови проведення  
Всеукраїнського історико-літературного конкурсу «Вони є. Вони поруч», присвячений пам'яті Завена Саркісяна». Проєкт «Моя Батьківщина – очима дітей етносів України».**

Всеукраїнський історико-літературний конкурс «Вони є. Вони поруч», присвячений пам'яті Завена Саркісяна» є відкритим, патріотично-громадянським заходом, який спрямований на виховання толерантності, культури добросусідства громадян України незалежно від їх національної, расової чи духовно-релігійної приналежності.

Проводиться в межах довготривалого та багатоформатного проєкту «Моя Батьківщина – очима дітей етносів України» один раз на рік громадською організацією «Вірменське товариство культурних зв'язків АОКС-Україна», починаючи з 2006-го року:

**Мета конкурсу:** виявити та підтримати обдаровану молодь, популяризувати творчість юних письменників і науковців - представників різних національностей та етносів, які проживають в Україні; виховувати у підростаючого покоління національну самосвідомість, шанобливого ставлення до культур і традицій народів України та світу; формування громадянську позицію, почуття самодостатності та гідності людини, яка проживає у цивілізованій європейській державі; презентувати дитячий та юнацький творчий потенціал України з метою піднесення української писемної та мистецької культури у міжнародному контексті; розкрити взаємозв'язки та взаємовплив різних культур, виховувати почуття відданості Батьківщині й рідному краю.

**Завдання Конкурсу:** сприяти розвитку та реалізації творчих ініціатив молодих митців; популяризувати надбання народної творчості, кращих зразків писемності - української та національних меншин України; сприяти розвитку, української мови і культури та мов і культур етносів України, розвивати та досліджувати їх взаємовплив; виховувати повагу, шанобливе ставлення до української мови та мов національних меншин; сприяти обміну досвідом між представниками творчої молоді різних національностей; забезпечувати засадами взаємодії та співпраці між державними органами виконавчої влади, громадськими організаціями, дипломатичним корпусом, акредитованим в Україні, установами та закладами освіти (в тому числі закладами загальної середньої освіти, закладами позашкільної освіти, закладами професійної /професійно-технічної/ освіти та закладами вищої освіти) у сфері реалізації молодіжних творчих проєктів; здійснювати професійну орієнтацію талановитої молоді.

Конкурс складається з двох заходів:

1. Щорічний Всеукраїнський конкурс-фестиваль авторської патріотичної пісні «Моя Батьківщина. Пам'яті Олександра Авагяна».

2. Всеукраїнський історико-літературний конкурс за актуальною, обраною оргкомітетом, для поточного року, темою.

Підготовка та проведення Конкурсу забезпечується організаційним комітетом Конкурсу (далі - оргкомітет).

**Оргкомітет Конкурсу:**

визначає загальну творчу концепцію Конкурсу;

здійснює підготовку, організацію та проведення Конкурсу;

організовує роботу групи з прийому та реєстрації конкурсних робіт;

формує і затверджує персональний склад аналітичної групи та журі Конкурсу та організовує й забезпечує їх роботу;

готує проект символіки та атрибутики Конкурсу;

веде роботу з популяризації Конкурсу;

розробляє програму проведення Конкурсу і надає повну інформацію, необхідну для роботи аналітичної групи та журі;

розробляє положення про нагороди, спеціальні премії та почесні відзнаки Конкурсу;

готує сценарний план церемонії нагородження переможців і учасників, запрошує гостей - батьків та керівників авторів робіт-переможців, представників ЗМІ і дипломатичного корпусу, акредитованого в Україні;

організує роботу прес-центру Конкурсу;

координує перегляд аналітичною групою надходжень, доданих до творів творчих додатків (малюнків, світлин, діаграм, графіків тощо), веде статистичну систематизацію робіт;

офіційно представляє Конкурс як в Україні, так і за її межами;

вирішує поточні організаційні питання.

**Порядок проведення Конкурсу**

Конкурс проводиться в березні – липні 2021 року. Фінал та урочиста церемонія нагородження переможців Конкурсу проводитиметься у м. Київ, після чого переможці та лауреати Конкурсу і учасники другого, очного туру ІХ Всеукраїнського конкурсу-фестивалю авторської патріотичної пісні «Чумацький Шлях. Пам'яті Олександра Авагяна», відвідають окремі пам'ятки української культурної спадщини, зокрема Меджибізький історико-культурний заповідник.

Конкурс проводитиметься у 3 номінаціях:

**1. «Література»:**

власні поетичні твори на патріотично-громадянську тематику, героїку сьогодення;

твори інших жанрів, в яких розкриваються теми: Вітчизни, поета-громадянина, патріотизму, толерантності, людяності;

розповідь будь-якого жанру про улюблений художній твір або персону, її життєвий шлях та творчу спадщину за тематикою громадянської позиції, культури, традицій етносів України.

**2. «Історико-культурний діалог»:**

у формі художньо-публіцистичного, наукового твору про історію національних поселень, культурні надбання різних етносів на теренах України, розповіді, розвідки про видатних особистостей різних національностей, які проживають в Україні чи на етнічній батьківщині, але народилися чи довгий час жили в Україні.

у формі різножанрової розповіді про: збереження народних традицій, національне виховання, культуру добросусідства, толерантність та шанобливе ставлення до культури інших народів, їх духовності; роль кращих представників етносів України у збереженні національних традицій і вихованні шанобливого ставлення до інших народів та їх духовної культури.

### **3. «Рідна мова»:**

розкриття ролі та значення рідної мови в збереженні національної ідентичності, для становлення особистості громадянина, патріота своєї Батьківщини.

#### ***Вимоги до конкурсних робіт***

Конкурс проводиться як творче змагання дітей та молоді, яка має певний рівень знань з історії, літератури та культури України, представників народів та етносів, які проживають в ній, а також країн, з яких походять вказані етноси.

До участі у Конкурсі запрошуються учні 5-11 класів закладів загальної середньої освіти, закладів позашкільної освіти та закладів професійної (професійно-технічної) освіти, закладів фахової передвищої та вищої освіти - студентська молодь віком до 22 років.

На Конкурс приймаються роботи, виконані українською мовою. Матеріали, подані на Конкурс, рецензуються, але не повертаються.

Обсяг робіт не повинен перевищувати 10 друкованих аркушів (формат А-4, інтервал 1,5), враховуючи перший аркуш - анкету учасника Конкурсу.

В анкеті обов'язково необхідно вказати: прізвище, ім'я, по батькові учасника Конкурсу, контактний телефон, e-mail, назву закладу освіти, прізвище, ім'я, по батькові наукового керівника або консультанта твору і його контактний телефон, e-mail.

У роботі додатково можуть бути вміщені ілюстрації до творів, фотоматеріали, аплікації, комп'ютерна графіка, малюнки, діаграми, графіки, тощо.

**Роботи учасників Конкурсу приймаються до 30 травня 2021 року за адресою: 03179 м. Київ, вул. Львівська, 49, к. 1304-б, або на 297 відділення Нової пошти в м. Києві. Обов'язково вказати отримувача робіт: голова оргкомітету конкурсу Олена Михайлівна Оганесян. Тел. Оргкомітету +38 097484 58 01 (WhatsApp, Telegram, Viber), 044 5070730\*241; (093) 488 5854, e-mail: [ogelmi21@ukr.net](mailto:ogelmi21@ukr.net) .**

#### ***Підбиття підсумків та нагородження переможців***

Оцінювання робіт, що надійдуть на Конкурс, проводить журі відповідно до критеріїв, розроблених та затверджених оргкомітетом.

Журі Конкурсу визначає трьох переможців у двох вікових категоріях (11-15 та 16-21) у кожній номінації. Переможці будуть нагороджені дипломами та цінними подарунками. Кожному конкурсанту буде вручено сертифікат учасника.

Найкращі твори ввійдуть до каталогу-збірки та Альманаху-4 Проекту «Моя Батьківщина – очима дітей етносів України».

**Умови проведення  
Всеукраїнського конкурсу-фестивалю авторської патріотичної  
пісні «Моя Батьківщина. Пам'яті Олександра Авагяна»**

***Загальні положення***

Всеукраїнський конкурс-фестиваль авторської патріотичної пісні «Моя Батьківщина. Пам'яті Олександра Авагяна» (далі – Конкурс) проводиться ГО «Вірменське товариство культурних зв'язків АОКС-Україна» та Parajanov-ART-ом з 2006 року на виконання тематичного плану просвітницьких заходів проекту «Моя Батьківщина – очима дітей етносів України».

***Головні гасла та принципи конкурсу-фестивалю:***

Все, що об'єднує людей – добре, а все, що роз'єднує – недобре.

Майстерність в творчості необхідна, але щирість – важливіша.

В творчості нема понять «краще» чи «кепсько», є поняття «індивідуальність».

Єднаймо мости поколінь!

Ми всі – українські!

***Мета:*** єднання поколінь, передання естафетної палички романтиків попереднього покоління новому, професійна орієнтація талановитої молоді.

***Завдання:*** збереження пам'яті про кращі сторінки історії Батьківщини, виховання історичної пам'яті у молодого покоління, почуття вдячності та поважного ставлення до видатних людей рідної землі, патріотизму, толерантності, бажання гідно презентувати історію, культуру та духовність своєї країни, відповідальності за її майбутнє, формування вміння організувати власну програму культурного відпочинку, залучення молоді до пошуково-дослідницької і виховної роботи, а також поглиблення вивчення культурної спадщини в закладах освіти (в тому числі в закладах загальної середньої освіти, закладах позашкільної освіти, закладах професійної (професійно-технічної) освіти, закладах фахової передвищої та вищої освіти), зокрема активізація дослідження музичної культури в найрізноманітніших її формах та жанрах.

***Організація та проведення конкурсу-фестивалю***

Співорганізаторами Конкурсу є: «Параджанов-АРТ», Державний історико-культурний заповідник «Межибіж».

Конкурс проводиться за підтримки Київського міжнародного університету.

До участі в організації та проведенні Конкурсу залучаються:

Асоціація діячів сучасного мистецтва України;

Видавничий дім Дмитра Бураго;

Центральна районна бібліотека ЦБС «Свічадо»;

Київська дитяча музична школа №22.

Для проведення Конкурсу утворюється організаційний комітет та журі Конкурсу.

Персональний склад оргкомітету, аналітичної групи та журі Конкурсу затверджується на спільному засіданні уповноважених представників організацій-засновників Конкурсу.

Конкурс, його етапи проводиться протягом року.

Підбиття підсумків проводиться з 11 квітня до 17 липня 2021 року в два етапи: аналітична група організаційного комітету систематизує матеріали для роботи журі, яке на своєму засіданні обирає 30 учасників очного туру (можливо, відповідно до умов карантину по аудіо- та відео-матеріалах; журі очного туру (можливо, онлайн через платформу Zoom виступи) Конкурсу-фестивалю підбиває підсумки та визначає переможців.

До участі в Конкурсі запрошуються учні 10-11 класів закладів освіти, в тому числі закладів загальної середньої освіти, закладів позашкільної освіти, закладів професійної (професійно-технічної) освіти та студентська молодь віком до 22-х років – громадяни України та інших держав, які виявили бажання взяти участь у ньому. Конкурс проводиться як творче змагання юнацтва та молоді, яка має високий рівень музичної підготовки та досвід в участі та проведенні фестивалів цього напрямку.

Для участі в Конкурсі-фестивалі приймаються рецензовані авторські пісні та композиції виключно в жанрі авторської пісні. Надані для участі в Конкурсі-фестивалі аудіо- та відеоматеріали не повертаються.

Збереження авторських прав не забезпечується оргкомітетом Конкурсу-фестивалю. Вся відповідальність за збереження авторських прав забезпечується виключно авторами творів.

Державний комітет телебачення та радіомовлення України сприятиме в організації та забезпеченні висвітлення в засобах масової інформації презентацій, церемоній урочистого нагородження переможців та лауреатів Конкурсу.

#### ***Нагородження переможців Конкурсу***

Переможці Конкурсу нагороджуються дипломами та цінними подарунками.

Лауреати Конкурсу нагороджуються дипломами установ-організаторів Конкурсу та сувенірами.

Головна нагорода – участь в фестивалі, зустріч неординарних особистостей – представників різних поколінь, спілкування з однодумцями, людьми, закоханими в авторську пісню.

Нагороди – за номінаціями пісенно-поетичного конкурсу наступні:

За кращу авторську пісню

За кращу виконавчу майстерність

За кращу сатиричну пісню

За кращу жартівливу пісню

Приз «Надія»

Приз «Юність»

За поетичну майстерність

За поетичні знахідки

Кращий ансамбль

Кращий дует

Краще тріо

За кращу ліричну пісню

За оригінальність виконання

За кращу музику до пісень

За краще володіння музичним інструментом

За використання в авторській пісні нетрадиційних форм  
За кращу пісню на тему «Номо Leo – Людина Вдячна».  
Головний приз фестивалю – Приз глядацьких симпатій.

Урочиста церемонія нагородження переможців та лауреатів Конкурсу відбудеться безпосередньо в день закриття Конкурсу-фестивалю на гала-концерті в історико-культурному заповіднику «Межибіж».

Державний історико-культурний заповідник «Межибіж» приймає учасників фестивалю на своїй території. Безкоштовно надаватимуться теплі приміщення для розміщення на власному туристичному обладнанні (каремати, надувні матраци). Для бажаючих – самостійне розміщення в приватному секторі або готелях Меджибожа.

Транспортні витрати – за рахунок учасників фестивалю.

Харчування учасників фестивалю забезпечує Хмельницька обласна спілка вірменської національної культури.

Необхідна поліграфічна продукція та робота зі ЗМІ забезпечується ГО «Вірменське товариство культурних зв'язків «АОКС-Україна».

Для отримання додаткової інформації необхідно надсилати запитання на e-mail фестивалю: [ogelmi21@ukr.net](mailto:ogelmi21@ukr.net) або звертатися за телефонами: (044) 529 0490; +38 093 488 5854.

Кращі твори будуть опубліковані чи розміщені на сайтах організацій-засновників Конкурсу, а їх автори, керівники або консультанти запрошуються до участі в усіх проектах Центру «Параджанов-АРТ». Творчі додатки до конкурсних робіт (композицій та пісень, якщо такі будуть надані) будуть передані до постійно діючої експозиції Київського Центру «Параджанов-АРТ» в Музеї Параджанова КиМУ.

Репортажні матеріали фестивалю увійдуть до фільму «Археолог, спелеолог, історик, музикант, поет та невтомний мандрівник Олександр Авагян», який буде презентований 12 листопада 2021 р. в Київському Будинку архітектора.

На презентацію будуть запрошені переможці Конкурсу-фестивалю для отримання відповідних нагород.

На всіх тих, хто бажає підтримати фестиваль, взяти участь у роботі організаційного комітету чекає зовсім несподівана нагорода: наша вдячність, дипломи, призи за номінаціями:

Генеральний партнер фестивалю

Почесний гість фестивалю

За підтримку фестивалю

За допомогу в проведенні фестивалю

За вірність ідеалам авторської пісні

**Конкурсні матеріали приймаються до 11 квітня 2021 року за адресою: 03179 м. Київ, вул. Львівська, 49, к. 1304-б, або на 297 відділення Нової пошти в м. Києві.**

Обов'язково вказати: Отримувач – голова оргкомітету Конкурсу-фестивалю «Моя Батьківщина. Пам'яті Олександра Авагяна» – Олена Михайлівна Оганесян; тел.: +38(097) 484 5801(WhatsApp, Telegram, Viber); (093) 488 5854; 044 5070730\*241. E-mail: [ogelmi21@ukr.net](mailto:ogelmi21@ukr.net) .

У супровідних документах необхідно чітко вказати назву Конкурсу-фестивалю, прізвище, ім'я та по батькові учасника й керівника, назву та адресу закладу освіти, клас (курс), місце роботи, контактні телефони та електронні адреси.

**Програма фестивалю (попередня)**

**25.07.2021**

9:00-11:00 – заїзд, реєстрація, розселення учасників, відвідання ними музеїв Заповідника

11:15 – урочисте відкриття фестивалю

11:30 – початок прослуховування виступів учасників конкурсної програми почергово з двох номінацій, журі оцінює кожний виступ відкритим голосуванням

14:00 – 16:00 – обідня перерва

16:00 – 17:30 – продовження виступів конкурсної програми

17:30 – круглий стіл на тему: «Археолог, спелеолог, музикант, невтомний мандрівник Олександр Авагян»

18:15 – 19:15 – вечеря

19:15 – концертна програма ветеранів, друзів та учнів Олександра Авагяна, майстер-класи, розважальні заходи, джемсейшн

**26.07.2021**

10:00 – сніданок

11:00 – засідання кіноклубу Parajanov-ARTy, концертна позаконкурсна програма, поетичний літурнір, майстер-класи

12:45 – офіційне закриття фестивалю, церемонія урочистого привітання переможців Конкурсу-фестивалю та гала-концерт силами переможців конкурсу і ветеранів, організація прибирання території замку

15:00 – дегустація страв, які приготували учасники змагання кухарів – за фахом археологи та спелеологи, музиканти, вчені та представники інших професій – друзі Олександра Авагяна

16:45 – від'їзд учасників